
 

 

 

 

ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA ANUAL DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

CULTURA DO MUNICÍPIO DE ILHA SOLTEIRA/SP 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

             Aos VINTE E UM dias do mês de NOVEMBRO do ano de dois mil e vinte e 

quatro, às 16:00 horas, reuniram-se os Representantes do Poder Executivo Municipal e 

Representantes dos Segmentos Culturais da Sociedade Civil, em Assembleia Geral 

Ordinária do Conselho Municipal de Cultura de Ilha Solteira, no teatro da Fundação 

Cultural de Ilha Solteira, situado à Praça Paiaguás, 135, módulo 13, L3, Centro Cultural, 

nesta cidade, convocada pelo Presidente CAIO AGUSTO DA COSTA DOS ANJOS, nos 

termos da Lei Municipal nº 1.367 de 13/12/1994. 

 

O Presidente iniciou a reunião expondo as pautas a serem debatidas: 

 

• Contratação, em caráter emergencial, de novos servidores para o 

Departamento de Cultural;  

A conselheira Yasmim informou que o servidor André retornou às suas atividades, 

completando o quadro funcional de três servidores. No entanto, ficou acordado que o 

Conselho solicitará formalmente ao novo secretário municipal, a ser designado pela 

Administração 2025/2029, a contratação de mais servidores para o Departamento de 

Cultura. 

• Que os aprovados no concurso municipal sejam convocados para iniciar 

seus trabalhos na Biblioteca Municipal.  

A conselheira Yasmim também informou que o Departamento de Cultura já solicitou ao 

órgão competente a convocação dos aprovados no concurso municipal para atuarem na 

Biblioteca Municipal. A demora nessa convocação tem gerado prejuízos, como a perda de 

parcerias e projetos. O Conselho decidiu enviar um novo ofício para reforçar a urgência 

dessa demanda. 



 

 

 

 

A conselheira Rosangela ressaltou que a convocação deve ser realizada pela atual gestão 

municipal. A conselheira Ana Cristina sugeriu que o Conselho agende uma reunião com o 

novo secretário de Cultura em janeiro de 2026 para discutir essa questão. A vice-presidente 

Vilma propôs que, caso haja omissão, seja enviado um ofício solicitando a convocação. O 

conselheiro Rodrigo sugeriu que o documento seja assinado por todos os membros do 

Conselho. 

Por fim, Ana Cristina sugeriu pautar que o CMC se reúna com a nova gestão para debater 

sobre o Calendário Anual de Eventos do Município.   

• Apresentação da análise das últimas três reuniões em relação a quais membros 

atuais - titulares e suplementes - das classes que integram o Conselho deixaram 

de comparecer sem justificativa ou pedido de substituição.  

A análise das últimas reuniões mostrou que alguns conselheiros, tanto titulares quanto 

suplentes, têm faltado às reuniões sem justificativa. Por isso, decidimos convocar esses 

membros para que confirmem se desejam continuar no Conselho. 

 

A vice-presidente Vilma pediu mais divulgação das atividades do Conselho. A conselheira 

Rosangela sugeriu que organizássemos melhor nossas reuniões para evitar discussões longas 

sobre assuntos simples. 

 

Todos concordaram que precisamos ser mais comprometidos, informando nossos suplentes 

sobre as reuniões e justificando nossas ausências.   

 

• Mais informações sobre a atual situação do Fundo Municipal 

 

O conselheiro Rodrigo ressaltou a urgência em discutir de forma aprofundada a complexa 

questão do Fundo Municipal de Cultura, uma atribuição fundamental do CMC. Para 

subsidiar essa discussão, ele se comprometeu a enviar aos demais conselheiros, via 

WhatsApp, documentos oficiais relacionados ao tema. Ficou acordado que a próxima 

reunião, agendada para o dia 12 de dezembro, será dedicada exclusivamente à análise do 

Sistema Nacional de Cultura e do Fundo Municipal de Cultura, previamente comunicado no 

grupo de WhatsApp do CMC. O conselheiro Fábio Willian corroborou a importância dessa 

discussão, reafirmando que ela se insere entre as atribuições primordiais dos conselhos 

municipais.  

 

• Inserção das informações para demandas e reuniões mensais no perfil do 

Dep. de Cultura (a título de reforço e para não cair no esquecimento) 

 

Pauta superada. A Conselheira Yasmim ficou de enviar para a Primeira Secretaria a lista de 

com todos os artistas locais com respectivos e-mails, que também serão comunicados sobre 

as convocações mensais e respectivas pautas.     

 



 

 

 

 

• Verificar o andamento da exclusão da cadeira religiosa e sobre a oficialização 

das últimas nomeações de titulares, suplentes e da nova diretoria. Reforçando 

que o ofício expedido pelo Conselho foi encaminhado ao Dep. de Cultura no dia 

19.08.2024.  

 

A questão da exclusão da cadeira religiosa e nomeação de atuais conselheiros eleitos, será 

protolocado ofício junto ao Departamento de Cultura ainda este ano, sobre o Grupo de 

Revisão do Plano de Cultura será colocado em pauta novamente em nossas discussões no 

próximo ano. Quanto ao Grupo de Documentos Históricos, o relatório das atividades já está 

concluído, porém sua implementação dependerá do andamento das obras do Museu, que 

será definido pela próxima gestão municipal.  

 

PAUTA REUNIÃO DE DEZEMBRO 2024 

 

EXCLUSIVAMENTE: SISTEMA NACIONAL DE CULTURA – SNC E FUNDO 

MUNICIPAL DE CULTURA   

 

 

*Para não esquecer de colocar em pauta novamente em janeiro ou fevereiro de 2025 

 

• Reunião com a nova gestão para debater sobre o Calendário Anual de Eventos do 

Município 

• Grupo de Trabalho de Revisão do Plano de Cultura 

• Grupo de Trabalho de Revisão do Regimento Interno 

• Nomeação Bibliotecários, Regularização de nova composição Conselho (a partir do 

mês de Maio) e exclusão do setor religioso 

• Retorno da convocação dos membros ausentes.  

 

 

  

  

Ilha Solteira, 21 de novembro de 2024. 

 

 

Caio Augusto da Costa dos Anjos  

Presidente do Conselho   

 

Nathália da Costa Silva 

Primeira-Secretária 

 

 

Conselheiros presentes: 

 

Fábio William Ferreira (suplente - Representante da Dança) – suplente  



 

 

 

 

 

Luciano Alves dos Anjos  (Representante da UNESP) 

 

Yasmim Covo Carvalho de Souza (suplente – Representante da Sec. Cultura) 

 

Rodrigo Matos Mariano (titular -Representante da Imprensa) 

 

Ana Cristina  Arruda Zonta (Representante da Fundação Cultural de Ilha Solteira) 

 

Thiago Pereira dos Santos (Titular - Representante da Educação Público Fundamental e 

Médio) 

 

Aparecida Pereira (Representante da Diretoria de Turismo) 

 

Maisa Cristina dos Santos (Titular - Representante da Educação Particular Fundamental e 

Médio) 

 

Rosangela Galana Tokimatsu (Titular - Representante Dança) 

        

 


